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Klausur zur Vorlesung
Strukturaufklarung organischer Verbindungen

Vorname:

Name:

Matrikelnummer:

Unterschrift:
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10095 94-90 | 89-85 84-80
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Ergebnis: Aufgabe 1:
Aufgabe 2:
Aufgabe 3:
Aufgabe 4:
Aufgabe 5:

Summe:

Punkte von 15 Punkten,
Punkte von 18 Punkten,
Punkte von 20 Punkten,
Punkte von 22 Punkten,

Punkte von 25 Punkten;

Punkte. Note:




Aufgabe 1 (15 Punkte)

Unten ist ein Ausschnitt des 'H-NMR-Spektrums eines Allylesters abgebildet. Es handelt sich
um den M-Teil eines ABMX,-Systems mit der Multiplizitit "ddt". Bestimmen Sie bitte die
folgenden Kopplungskonstanten (mit einer Genauigkeit von £0.1 Hz):

3JaM = Hz (trans),
3JBM = Hz (cis),
3IMx = Hz.
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Aufgabe 2 (18 Punkte)

Skizzieren Sie bitte mit Lineal (Geodreieck) ein Triplett von Tripletts mit J= 6 Hz und J =4
Hz. Wihlen Sie dabei unbedingt den folgenden Maf3stab: 6 Hz =3 cm und 4 Hz =2 cm.
Achten Sie bitte unbedingt auf die richtige Intensitdtsverteilung der einzelnen Peaks: Mal3stab
fiir die Intensitdt: Der kleinste Peak soll 1 cm hoch sein.



Bitte geben Sie bei den folgenden drei Aufgaben nur einen vollstdndigen Strukturvorschlag
an. Der Losungsweg interessiert nicht.

Aufgabe 3 (20 Punkte)

Auf den Seiten S1 bis S4 des Spektren-Anhanges sehen Sie das IR-Spektrum, das
Massenspektrum sowie die '*C{'H}-NMR-, DEPT135-NMR-, 'H-NMR-Spektren einer un-
bekannten Verbindung. Bestimmen Sie die Konstitution der Verbindung.

Aufgabe 4 (22 Punkte)

Auf den Seiten S5 bis S8 des Spektren-Anhanges sehen Sie das IR-Spektrum, das
Massenspektrum sowie die *C{'H}-NMR-, DEPT135-NMR-, 'H-NMR-Spektren einer un-
bekannten Verbindung. Bestimmen Sie die Konstitution der Verbindung.



Aufgabe 5 (25 Punkte)

Auf den Seiten S9 bis S12 des Spektren-Anhanges sehen Sie das IR-Spektrum, das
Massenspektrum sowie die *C{'H}-NMR-, DEPT135-NMR-, 'H-NMR-Spektren einer un-
bekannten Verbindung. Bestimmen Sie die Konstitution der Verbindung.
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Spektrenanhang

Aufgabe 3, 13C{1H}
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Aufgabe 3
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Spektrenanhang

Aufgabe 3
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Spektrenanhang

Aufgabe 4, 13C{1H}
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Spektrenanhang

Aufgabe 4, DEPT135
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Spektrenanhang

Spektren fur Aufgabe 5
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Spektrenanhang

Aufgabe 5, 13C{1H}
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Spektrenanhang

Aufgabe 5, DEPT135
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Spektrenanhang

Aufgabe 5
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